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Assunto: Fusão de agrupamentos de escolas no distrito de Viana do Castelo

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República
(v.~~~ _
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Veio noticiado nos órgãos de comunicação social de sábado passado, a decisão do Ministério da

Educação, por intermédio da Direcção Regional de Educação do Norte, de proceder à fusão da gestão

de vários estabelecimentos de ensino em Viana do Castelo.

Ao que parece, está em causa a agregação da Escola Secundária de Monserrate e do Agrupamento de

Escolas do Atlântico numa só estrutura, que acolherá ainda a Escola Secundária de Santa Maria

Maior, com cerca de 1000 alunos, e os Agrupamentos de Frei Bartolomeu dos Mártires, com cerca de

800 alunos, e da Abelheira, com 1400 alunos. Feitas as contas, pretende-se com esta proposta de

fusão da gestão de agrupamentos em Viana do Castelo, a criação dum mega agrupamento com uma

governação única e unipessoal, tutelando mais de 3500 alunos.

Esta medida, que ainda não foi apresentada formalmente às escolas e agrupamentos, pretende-se

que seja aplicada até 1 de Julho. O que não permite que haja sequer um debate sério sobre esta

enorme mudança ao nível da rede escolar do concelho.

Na mesma notícia anuncia-se que semelhantes agregações deverão ocorrer em Caminha e Ponte de

Lima.

O Bloco de Esquerda está preocupado com a forma como tem sido levado a cabo todo este processo

de reordenamento da Rede Escolas do país, nomeadamente, com o facto de não se envolver nos

. processos de decisão aqueles que são os principais interessados nesta matéria, sejam, os agentes

educativos locais e as próprias Direcções das Escolas em causa.

Atendendo ao exposto) e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis) o Grupo

Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo) através do Ministério da

Educação) as seguintes perguntas:
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1. Tem o Ministério da Educação conhecimento da proposta de criação deste mega agrupamento em

Viana do castelo?

2. Pode o Ministério explicar que critérios estão na base desta decisão, e que entidades locais foram

ouvidas na ponderação desta medida?

3. Qual o número exacto de alunos de Viana do Castelo que serão afectados caso esta medida venha

a ser aplicada?

4. Está o Ministério disponível para prorrogar o prazo estabelecido de modo a que esta decisão seja

discutida no meio escolar em causa?

Palácio de São Bento, 15 de Junho de 2010.

A Deputada

Ana Drago


